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Herbestemming Sint-Martinuskerk Oombergen  -  Haalbaarheidsonderzoek

Via het projectbureau ‘Herbestemming Kerken’, konden lokale besturen en kerkbesturen 
een aanvraag tot deelname aan de projectoproepen ‘Herbestemming Kerken’ indienen. 
Tot eind februari 2016 kon men dat doen voor de eerste projectoproep. Het Zottegems 
stadsbestuur deed toen een aanvraag in het kader van de herbestemming van de Sint-
Martinuskerk in Oombergen.

Het stadsbestuur hoopte hiermee subsidiëring voor een haalbaarheidsonderzoek te 
verkrijgen voor de zoektocht naar de herbestemming van deze kerk. Naar verluidt werd 
het dossier goedgekeurd in augustus 2016 en werd het digitaal plan ingediend in 
november 2016. Het ligt in de lijn van de verwachtingen dat de 
haalbaarheidsonderzoeken van de eerste projectoproep kunnen worden gefinaliseerd in 
het voorjaar van 2017. 

1. Wat is momenteel de stand van zaken van het haalbaarheidsonderzoek betreffende 
de herbestemming van de Sint-Martinuskerk in Oombergen? 

2. Welke concrete projectmogelijkheden tot herbestemming zijn er voortgevloeid uit het 
eindrapport van het haalbaarheidsonderzoek? Hoe zijn deze te rijmen met de 
erfgoedwaarden? 

3. Welk natraject zal het haalbaarheidsonderzoek kennen? Is er al zicht op het concrete 
project tot herbestemming dat de stad en/of het kerkbestuur kan uitwerken? 

4. In principe subsidieert de Vlaamse overheid het onderzoek voor 80% in het geval van 
een beschermde kerk. 

Hoeveel bedraagt de kostprijs van het haalbaarheidsonderzoek en welke subsidie 
werd in dit kader verleend? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 269 van 21 april 2017
van MATTHIAS DIEPENDAELE

1. De eindvergadering voor het haalbaarheidsonderzoek voor de herbestemming van de 
Sint-Martinuskerk in Oombergen, vond plaats op 16/03/2017. Tijdens dit overleg 
kregen het kerkbestuur en de stad Zottegem een eindconclusie en raming. Het 
project dat past in het “projectbureau herstemming kerken” is hierbij afgerond.

2. Het uitgangspunt voor het haalbaarheidsonderzoek was de zoektocht naar een 
gepaste nevenbestemming, waarbij een deel van de kerk nog steeds als 
bezinningslocatie kan gebruikt worden. De vraag van de stad en van het kerkbestuur 
was om te onderzoeken of de inbreng van een gemeenschapsfunctie een optie is. 
Het onderzoek heeft uitgewezen dat de realisatie van een ontmoetingscentrum voor 
de parochie, voor de gemeenschap, voor verenigingen en voor de nabijgelegen school 
in de kerk mogelijk is. Hierbij beschouwde men het als een meerwaarde dat de kerk, 
het kerkhof en het omliggend landschap elkaar kunnen versterken. Bij de uitwerking 
van deze nevenbestemming werden een aantal concrete voorstellen voor ingrepen in 
en rond de kerk gedaan. Hierbij moet wel geduid worden dat de studies in het kader 
van het “projectbureau” ontwerpend onderzoek zijn en dat de mogelijkheid om 
wijzigingen door te voeren in de toekomst nog moeten afgetoetst worden met de 
beschermde erfgoedwaarden. 

3. De administratie heeft momenteel geen zicht op de verdere aanpak tot concretisering 
van het project.

4. De kostprijs van het onderzoek is vastgelegd met het raamcontract van de Vlaamse 
bouwmeester met de architectenbureau’s en bedroeg voor dit dossier 19.360 euro 
(incl. BTW). Hiervoor is 80% onderzoekspremie verleend, met name 15.488 euro.


